
GRUPPO CONSILIARE “PROSPETTIVE PER MERATE”

Merate, 23/1/26

Alla c.a. SIG. SINDACO

OGGETTO: question time – interrogazione a risposta immediata ai sensi dell’art. 53
del “Regolamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari” del
Comune di Merate, relativamente a: SEDE DEL SEGGIO NR 9 -BRUGAROLO

Premesso che:

 con decreto del Presidente della Repubblica del 13 gennaio 2026 è stato indetto il referendum
popolare confermativo della legge costituzionale recante: «Norme in materia di ordinamento
giurisdizionale e di istituzione della Corte disciplinare», da svolgersi nei giorni 22 e 23 marzo
2026;

Considerato che:

 l’immobile comunale sito in via Fermi, nella frazione di Brugarolo, intitolato a Norma Cossetto,
costituisce da tempo la sede del seggio elettorale n. 9;

 da informazioni acquisite risulta che la Giunta comunale avrebbe disposto la concessione in
comodato d’uso del suddetto immobile ad ATS Brianza;

Rilevato che:

 secondo le informazioni attualmente disponibili, l’immobile in oggetto sarebbe interessato da
interventi di ristrutturazione straordinaria a cura del comodatario;

 tali interventi, se confermati, potrebbero compromettere la disponibilità e l’idoneità dell’immobile
quale sede elettorale, in prossimità di un appuntamento referendario di rilevanza costituzionale;

 nel corso dell’ultimo Consiglio comunale non è stata fornita risposta in merito alla formale
sottoscrizione e alla durata del contratto di comodato, nonostante specifica richiesta;

Tutto ciò premesso e considerato, l’interrogante chiede:

1. se il contratto di comodato d’uso dell’immobile di via Fermi a Brugarolo sia stato formalmente
sottoscritto, con quali modalità e con quale durata;
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2. se l’Amministrazione comunale intenda confermare l’immobile di via Fermi quale sede del seggio
elettorale n. 9 in occasione del referendum del 22 e 23 marzo 2026, assumendosene la piena
responsabilità organizzativa e logistica;

3. in caso contrario, quali soluzioni alternative siano state individuate e con quali tempi e modalità se
ne intenda dare comunicazione ai cittadini della frazione di Brugarolo.

Il Consigliere comunale
Massimo Panzeri
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